校园



藕遇公园观荷

同凯中学 六(3)班 张墨涵

暑假的一个傍晚,我们全家来到藕遇公园赏荷。

这是一座乡村公园,坐落在漕泾 水库村。公园不大,主体是一方荷 塘.

中间;粉色的像穿着晚礼服的女王, 一枝独秀,傲然注视着自己的王国; 层层叠叠的荷叶中间还藏着一枝枝 可爱的小莲蓬,像一个个顽皮的孩童 在和游人们捉迷藏。

我们沿着木栈道在荷塘中曲曲 折折地行进,阵阵微风吹过,荷叶像 一层层绿色的波浪,真有"人行碧波 上,如在画中游"的感觉啊!

我走近一枝开在栈道边上的荷花细细观察,这枝荷花足有一人多高,朝下望去,只见粗壮的花茎深地扎根在泥塘中,黑黑的塘泥和洁白无暇的花瓣形成了鲜明的对比。我不禁想起周敦颐在《爱莲

说》中的一句话:"予独爱莲之出淤泥而不染,濯清涟而不妖",荷花生长在淤泥当中,却十分纯净高洁,我想,做人不也是一样吗?我们应当学习荷花洁身自好,不与世俗同流合污的品质,秉持坚贞、纯洁、清正的品格,始终坚持本色,才值得别人尊敬。

荷塘旁边的不远处就是一家家农舍,白墙黛瓦极具江南水乡风格,屋前一条清澈的小河,河对岸是用篱笆围成的一片果园,透过篱笆,可以看见成群的鸡鸭在果树下觅食。正是晚饭时分,村子里飘起袅袅炊烟。荷塘、小桥、流水、果园、农家,朴素中

带着几分自然美,构成一幅独特迷人的田园风光。

天色渐渐暗下来,荷塘中间的小广场上传来阵阵歌声,原来是村民们在举行露天歌会,大家的脸上都洋溢着幸福的笑容,歌声虽然不专业,却能听出发自内心的喜悦之情。晚风吹得荷叶沙沙作响,仿佛满池的荷花也要加入合唱,一起歌颂美好的生活。

我们踏上归途,再次回首,夕阳 染红了天空,也给荷塘镀上了一层 淡淡的金色,美丽的藕遇公园,富 饶的水库村,我一定会再来拜访你 们。



征稿启事

本版长期向全区中小学生征集 作文、书画、摄影、剪纸等各类作品。 作文要求:

- 1. 文体不限,形式不限;
- 2.文章具有真情实感:
- 3.严禁抄袭:
- 4.邮箱:

jsxy24042019@sina.com

5. 来稿请注明学校、年级、班 级、姓名,以及家庭住址和电话号 码,便于稿费发放。



乌鸦 (国画) 金山世界外国语学校 高三(2)班 朱芸菌

一碗鱼汤

金卫中学 七(2)班 姬婉婷

时间无时无刻不在前行,从来 不曾停止。都说父爱如山,母爱似 水,长辈对我们永远是关怀与包容 的。在这个大家庭里,我认为爷爷 是最爱我的。

岁月悄悄爬上了爷爷沧桑的面 庞。一条条岁月的"伤疤"在爷爷饱 经风雨的脸上。爷爷性格古怪,时 常让人猜不透,但对我的疼爱却是 真心的!

"五一"假期,我坐上了赶往老家 的大巴。经过长达半天的时间,我回 到了我的故乡——江苏。还是那股 熟悉的气味,野花夹杂着野草的芳 香,因为爸爸妈妈在外地工作的缘 故,常年聚少离多,一年到头只有春 节才能回家,所以我很珍惜这次的旅 程。晚风呼呼地吹着,我迎着风飞奔 到家里,内心充满了激动与兴奋,突 然,眼前出现了一个熟悉的身影,定 睛一看,竟是爷爷。"爷爷——爷爷我 回来了!"我高兴地飞奔到爷爷身边, 爷爷吃惊地看着我,满怀喜悦地对我 说:"婷婷都长这么大了,都快比爷爷 高了,哈哈……"就这样,我和爷爷畅 谈到半夜才入睡。

次日早晨,我一下楼就看见爷

我吃着碗里的虾自言自语道: "要是有鱼汤就好了。"爷爷的"顺风 耳"听到了立马答道:"吃好了,我就 去钓鱼。"说完,快速地吃完饭就走 进仓库收拾渔具,之后才听奶奶说 爷爷已经很久没有去钓鱼了,只是 因为我的一句话,就去钓,我听后, 顿时有点羞愧。

太阳下,爷爷从下午1点到4点 一直在河边钓鱼,全神贯注地注视 着水面与鱼影。突然鱼钩一动,爷 爷快速地抬起来,可惜鱼跑了,就这 样抬起放下,抬起放下……我不禁 心想:爷爷估计钓不到了,我得劝劝 爷爷,我看着爷爷都觉得累。于是 我三番五次劝爷爷放弃,不 要再钓了,可是爷爷这个倔 脾气,怎么说都不听,我只能 在旁边无奈地等着、看着。

天渐渐暗下来,夕阳染红了天边的云彩,忽然水水面一动:"哇!一条鱼,爷爷,成这引了!"我激动地叫道,好像是条爷知道,在是爷爷知道,所是爷爷知道,而是爷爷知道,而是爷爷知道,有一些疲惫,有一些疲惫,又有一丝骄傲与自豪。

晚上,爷爷给我熬了一碗鲜嫩的鱼汤,不知为什么,这次的鱼汤,不知为什么,这次的鱼汤我喝着格外的鲜。美好回上海,爷爷站在门口目送着我们,海多了一些湿润。坐在回上海的大巴车上,我闭着眼回忆着爷的大巴车上,鲜美的鱼汤,爷爷对我的宠爱……都让我难以忘怀,回味无穷!

从那之后,我特别喜欢喝鱼 汤,只要喝起鱼汤我就会想起对我 疼爱有加的爷爷,心里就会有深深

我的植物朋友

枫泾小学 三(2)班 詹晨昕

我有一个植物朋友,它叫绿萝。我很喜欢它。

绿萝的茎又细又长,硬邦邦的。一节一节的就像竹子一样, 从花盆里一直垂到脚下的地板, 大约有20到30厘米。

绿萝的叶子有大有小。大叶子是墨绿色的,像大水滴;小叶子是嫩绿色的,像小爱心。无论是大叶子还是小叶子,都滑溜溜的,就像打过了蜡似的。

如果你扒开绿萝的叶丛,还 能发现蜷缩在一起的新叶子,就 像一位害羞的小姑娘,只有人的 指甲盖那么大。

绿萝是一种四季常青的植物。不管刮风下雨,还是严寒酷暑,它都像平时那样,像一个小小的士兵,在保护着自己的家园。

我喜欢绿萝,它不仅清新养眼,还可以净化空气,它那顽强的 生命力更令我钦佩。

我的心爱之物

金山实验二小 五(2)班 慕函桐

我喜欢的东西有很多,但最心爱的 只有一个,那就是我的玩偶小熊——宋 宋。

宋宋不像娃娃店中的娃娃,崭新 崭新的,虽然它已经很旧了,乱糟糟 的毛里还有些线头,脸上也带着, 了,但宋宋在我眼里却十分可爱,没 有任何玩偶可以相比,它全身长者 蓝毛,身上还穿着姥姥织的镶金边 的红色毛衣,软乎乎的小爪子之前 伸着,仿佛一直在说:"啊,小主人, 快抱抱我!"真是萌翻了!

小熊宋宋是中班时宋宏宇送给我的,当时他带了一个可爱的小熊,并把它送给了闷闷不乐的被老师批评了一通的我。后来我上了小学见不到宋宏宇了,可他送我的小熊却一直陪我到现在。

有一次,我在学校受了委屈, 回到家嗓子都哭哑了,到了晚上 也睡不着。我一个人抱着宋宋看 宋宋的眼睛,宋宋也看着我, 仿佛看到宋宏宇站在我的面前, 鼓励我:"慕函桐,不要难过死来 在哪儿跌倒就要在哪儿爬起来, 加油!"有了宋宋的眼神安慰, 我的心里好受多了,渐渐睡着 了。

还有一次,妈妈将她不用的隐形眼镜给我玩,我把宋宋抱过来,然后小心翼翼地把隐形眼镜戴在宋宋那琥珀色的眼睛上。戴上眼镜,宋宋的眼睛也有了一丝光泽。可宋宋却面无表情,好像在说:"哎呀,我的眼睛好难受,小主人,我不要戴眼镜。"于是,我又赶紧把隐形眼镜摘了下来。

可爱的宋宋,你不仅是我最好的玩伴,是我委屈时的心理安慰师,还 是我生活中不可替代的一部分!因 为你,我的童年变得多姿多彩!